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FRACTIONS-PRIORITES - 4EME -

Classe de 4¢

Corrigé de I'exercice 1

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

38 22 19
11 1
A= —— x —22 — —
38 19
11 1
A= —11 —
oxz X2y
121 1
A=" o —
19 19
4120
19
11 —
20 4 16
11 —
B=— — Z X ﬁ
20 4 15
B— m- v —4 x4
20 1x% 15
11 -2
p-i_ =28
20 15
B— 11><3 _28><4
20><3 15><4
14
p-1H
60
B 29
1245
29
12

Corrigé de I'exercice 2

-3 -5 -7
C:— —+_
4137 30
-3 -5 -39
C=_—24 227
413 7
o -5 3 x13
14 1xM 7
-3 15
C=ut7
_ =3 15.
14 Ty
27
C)—-__
14
p_8 1.5
3 7 4 24
—_2X4><5X3' 5
1x8 " 1x4° 24
5
D=-10=+ —
24
24
D=-10x —
*5
24
D=-2
><5><1><5
D = —48
1 ,—15 1
F=—x(—4+—
SR RRT)
1 -1 1
2 4y s 12

FE = 1 X __44

2 12
po i

2 3><4
polon

2 3

—11
EF=—
6
—-11 —11

F = i -

14 21 10
r_ 9%3 —11yo _ —11

1443 2192 10
F= —r_-u

42 10
F = _1><7 _ __11

(% 10
F= -1 -

6 10
F= —bes 1l

6><5 10><3

2
=2

30
5 1o

1549

i

15

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

_-15 14 13
13 7137 15
~15 13 —13

= — X — X —
13 7147 15

—-15 1x® —13
X

A=
xR 14 15
15 —13

A_

- X —
14 15
A:—lx,l)f)’x -13

14 1x15
13

A="—
14

2 -9 7
B=—+(—+<
13 (2+2)
13 2
13 1yo
2
B=—-+-1
13
2
B=—x-1
13
-2
B=—
13
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11 -6 -1
I TIE™
C:%+I—§x—38
C:%+1;igx—2x}&
C=15+12

11 12
C=15 Eiﬁ?

131
“=71
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p-_—it 16 9 po—i_ -1 1 po—2_ -6 1
4 5 4 2 33 7 3 5 11 ~ 8
11 4x4 9 _ -1 -3 O 1x N 2 2xg 1xM
D = + X _2 3 \N\X 3 F=—— X
4 5 1 x4 | T?) 15 1xN~ 1xg
—11 36 - _ _9
D=—+2> 2 9 F=—2-_-2
4 5 15
g5 36 = o e 2 -9
Dzi_ x5 —X4 2)(9 9><2 :___ =B
4y Dx4 15 Ix15
17
89 BET
_ 89 18 o2
20 15
-2 -1
15 11 11

Corrigé de I'exercice 3

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

9 11 2
A:—loxg_—ll
9 10 2
—1x W 11 —11
A= X —
9 1 x40 2
—-11 -11
A=—_ —
9 2
A— —11xo _ —11x9
9x2 2x9
ATl
18
p_b_3.72
2 4 7
g=2_3 =7
2 4 2
—21
p_o_=2
2 8
B:%_—_ﬂ
2x4

Corrigé de I'exercice 4

p=4
8
c_b 14 -1
6 5 2
C_1><5 Tx® 11
3x® 1x3 2
7 11
C=-—-—
3 2
o Do Il
3x2 2x3
47
C=—
6
—4 3 —1
D="—" (= 4+—
13 (13+13)
4 2
D=———
13 13
p=28
13
pot_=9.-1
26 26

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

-1 1 -1
A= —— —+ —
36 16 20
A= Ly
36 16

-1 1

A= o= s

36 dx4 5 x4
i

36 4
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1 -9
e T
126 "
1 -9
E=-— -1
4 1><§€ix x 26
1
E=--9
4
Ezl_%
4 1xy
—35
E_
4
-1 —11 5
F:— —+_
5 T4 T 39
-1 —11 39
F=_— 4 x2Z
5 T 1 * %
1 —42
[
2 20
s “lao | —429
2410 20
—4
"
20
-1 =5y
36 4yg
44
A= —
36
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114 ~16 —182 1 —11
A= C=——4+_—"-= E=—— """ x-13x
94 5 5 16 8x3 &
~16  —182
C=— o3 E = i _ %
A— 11 15 %3 16 ]
9 1 1434
—562 E=_——-—
S LA 15
207510 _985
_ T3y 3 D=+ P=
20 " ‘Bya | 10 215 23 28
7 9 D=—"4+ " x-28 -3 -15 -6
-7 2 2 F=—"_-""+ =
20 10 s 5 20 7 35
D= X —14 x — -1 —
- 10 2 T 1x¥ 3 po—3_—15 =3
20 9 15 20 7 6
7 1x1Q D=——+42 -3 —5x3 -5xX
2 x M. 9 5 —15 42,9 20 1x¥X 2x3
-9 1yo Fo -3 25
- _ 902
- 20 2
18 D:@ F:__3_25><10
2 20 2410
oo 16 14 -1
15 5 13 P 953
_16 14 16 24 39 F=—5
C=—+—x-13
15 5 B S & B,
16 24

Corrigé de I'exercice 5

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

3 -1 3 7011 —11 -5
A==+ (= + ) B=-—-—= D=—""+—"
25 2 10 9 3 6 3
3 —1x«s5 3 7 1l.3 _—11 -3
A= — = — — _ _ X D= — x —
25 (2X5 * 10 B=3 33 6 5
5 5 ~11  —-1x3§
=+ :2><3X 5
' —2
25 10 p_ %
PR A ) 11
25 * 5yo D=1
-14 -13 -1
g3 .- C=—x —+—
~ %" 5 13 18 16 E—_14+_—5><_—7
3 C:_7X2x_1xj\3\;_—1 5 14 © 25
A= x5 Ix18~ 9xZ 16 po M, S1xF 1xX
A 3 Lk c_T. -1 5 2xX ~ 5x3
= X —1 % = - - — _
5 x5 9716 g4, L
T 1 5 10
C=—-x— _
5 5x2 10
—112
C=—= —2
p-_r,-0_ U 9 ol
107 9 3 10
s =T -lxW 1 pt, 1.5 poBL 3o
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F=—-=
21 10><3 6><5
1 -2
21 30

Corrigé de I'exercice 6

F:E:
21
1

P=s
21
1

F=2
21

—13><2
15><2
—13

15
—-15

X—
13

F_lxl/gx—5><3
7T x3% 1x18
Jo—"

7

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

~-11 -13 1
A=—4 =2 _ =
6 4 38
O e SV
16 44 8
— 1
g0 1
16 8
A:__&_ﬁ
16 8><2
4 5
16
1 13 -16
B:— —_ -
216 13
1 1 -1
ol x%x X 16,
2 1xM  1x18
1
B=>=+-1
5+
le _1><2
2 1><2
p—
2
-7 5 —16
C=ET T

7 4 —_16
c="t 2,2
1 55777
7 1xY —16
C:
x4 5 77
7 _16
c=_t,—2®
5 7
—1x7 —16
¢= 5 X1><7
16
c==
5
1919 14
i 6
D=—4+2 14
19 719 %
p_ 4 8
19 " 19
p="38
19
_8 13 7
B=_CSy(=2_"L
5 < (531
B8 a7
5 V6 2
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E:__8X4_5
9 24
po -8, 15
5 8«3
E:__ng
9 8
E:—1><8X3><5
1xX§ 1xg
E=-3
poo_Z13.-13
3 8 20
p_o_~13 -2
3 8 13
B Z1x3E o5
3 2 x4 1x 13
p_2_3
3 2
po2x2_ 5x3
3><2 2><3
-5
F=—
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